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KURÜS

C H R
(Bastarafı 1 inci Sahifede)

Yeni bir cihan dengesinin
uzlaşmasımn belirtileri önünde
rkiye pasif kalmamalıdır. Ge-
neleri yakından izliyerek gerek
iersleri almalı, durumunu ve
umunu buna uygun olarak dü-
le koymalıdır. NATO üyesi dev-
lerden bazıları şimdiden çe-
li değişiklik istekleri ile nrtaya
maktadırlar. Amerika ile ara-
zdaki ikili anlaşmaların gözden
;irilmesine eirişildiçi şu sırada,
nların, hükümranlık hakları-
zla, diğer NATO müttefifeleri

kıyaslandığuıdan eşitlik dışın-
, yani bir kelime ile rnilletler-
tsı gelenekler dışında kalıp kal
ıdığı konusunda, siyasî ve as-
ri açılardan ülkemiz çıkarlıkla-
13 uyçunlukları günün şartları
nde bir kere daha incelenmeli-
r.»

BÖLGESEL TOPLANTILAR
.969 da müttefiklerin NATO'ya
recekleri yön ne olursa olsun
ırkiyenin bazı temel dış politi-

kurallan bulunduğunu bildi-
n Erim, bölgesel çalışmalarla
;ilenmek gerektiğini öne sür-
liş ve şöyle devam etmistir.
«Bunu yaparken komsularla
ı ilişkiler konusunda bizim ö-
m verdiğimiz ilk adıtn biitün
ITO müttefikleri içinde Sovyet
ısya ile uzlaşmaz, eı ileride düş
an olmak zihniyetinden kesin
rette ayrılmaktır. İyi ilişkiler
ı Ukeden başlar, dünyada veya
ilgemizde rahat bir güvenlik dü
ni kurulduğu zaman dahi, Batı
'garlığı toplumu ile yakın dost-
k ve insanların mutluluğu uğ-
ında, sıkı işbirliği içinde kal-
alıyız.
Büyiik kuzey komşumuzun Baş
ını Kosigin'in yurdumuzu ziya-
ti onlarla yakınlaşmamn en yeni
»sterisidir. Bay Kosigin'in ziya-
ti, önemli bir zamanda oldu.
ok değerli neticeler verdi. Sa-
n Başbakan Demirel'in Kosigin
? karşılıklı itimat bavası içinde
jrüşebilmesi tnemleket için fay-
jü ve Sayın Başbakan için teb-
,ke değer önemli bir başan ol-
tuştur.
Dünya yepyeni bir ohışun orta-

ındadır. Daha şimdiden millet-
•rin dış politikasını, iç ve dış e-
onomik tutumlarını etkileyen,
eni ve bambaşka unsurlar mey-
ıeydana çıkmıştır.
Kıbns konusuna değtnen C.H.

'. sözcüsü özetle şunları söylemiş
ir:

«— Hükümet işe el koyduktan
ıu yana 15 ay geçti. Siyasî çözüm
olu ufukta görülmüş değfldir.
İstüste emrivâkiler Makarios'ça
apılmıştır, yapılmaktadır. Hükü-
netimizin emrivâkilere müsaade
tmiyeceği, derhal enerjik tedbir
er alacağı şeklindeki iddialar ile
ıu hali nasıl bağdaştırabileceğimi
:i bilemiyonız.»

Erim, devamla, yeniden iklll gö
üşmelere girişmeden' önce Tür-
ayenin Kıbnsta TUrk cemaatini
cale içinde çevrilmiş, hapsedilmiş
nsanlar durumundan çıkarmayı
»şin olarak şart koşmasını iste-
niştir.

MP ADINA
M.P. grupu adına konuşan Me-

mt Ozansu da konuşmasının ba-
jmda dünya dış politikasınm son
?elişmelerini anlatmış, Ftansanın
NATO politikası içindeki duru-
munu yorumlamış: «Amerika -
Sovyet yakınlaşmasını mütnkün
kılacak ortam bile yaratılmıştır.
NATO ile Varşova Paktı arasın-
da bir saldırmazlık paktı irazalana-
bileceği de söylenmektedir» de-
mistir. Ozansu, dünya gidişi iyice
izlenmeden bir memleketin kendi
dış politikasını çizemiyeceğini be
lirtmiş, özetle şunları söylemiştir:

«— Dış politikamız bugüne ka-
dar devam eden çok zararlı bir
gelenek neticesi olarak kişisel gö-
rüşlerle idare edilmis ve halen
de idare edilmektedir. Türk hü-
kümetleri vaktiyle mazlûm ulus-
lara hürrîyet yolunda örnek ol-
duğumuzu unutarak her olayda
müttefiklerini memnun etmek dü
şüncesiyle prensiplerden ve kişi-
lik şartlanndan sapmışlardır. Bu
tutumumuz dış itibarımız için en
büyük darbe olmuştur. Türk dış
politikasının gelecekteki tehlike-
leri şunlar olacaktır:

O Yabancı devletlere verilmiş
türlü vaad ve tâvizlerle bağlı bu-
lunmanm neticesi olarak, muh-
temel bir atom savaşınm ilk kur-
banlanndan biri olmak,

Q Kurtuluş Savaşını.. eşsiz
prestijini kaybetmiş olmak.

Q Nesiller boyunca ödenecek
ağır bir borç jiikü altında ezil-
mek. Türk dış politikasını bu çık
mazdan kurtarabilmek için Ata-
türkün (Kendi gücüne dayanan
bir müTî siyaset) takip etmek lâ-
zımdır. Amerikan üslerinde mu-
rakabe ve kontrol imkânı sağlan-
malıdır.»

YTP SÖZCÜSÜ

YTP Sözcüsü Recai İskender-
oğlu, genellikle, devletlerarası mü-
nasebetler üzerinde durmuş, bu-
günkü siyasî durumu eleştirmiş-
tir. İskenderoğlu, dış politikanın
milletlerin iç sorunlarını yakın et-
kilediğinin bir gerçek olduğunu
söyleyerek demiştir ki:

«Dışişleri Komisyonu Başkam
Seyfj Kurtbek'in ifade ettigi gibi,
Türk Silâhh Kuvvetlerimizin se-
ferdeki komutasını elinde bulun-
duran ABD'yle bu konudaki anlaş-
mayı NATO'nun diğer üyelerinde
olduğu hale getirmek için ciddî
teşebbüslere intizar etmekteyiz.

NATO ile münasebetlerimizin
duzenlenmesini Dışişleri Bakanın-
dan isteyen YTP Sözcüsü, «Milli
menfaat ve kalkınmamızda dokt-
rin ayrılıkları veya bloklar müna>
sebeti hiç bir değer ölçüsü taşı-
mamalıdır» demistiT.

TİP GRUPU ADINA
BEHİCE BORAN KONUŞTU
TİP Grupu adına konuşan Be-

hice Boran, Amerikan üsleri ko-
nusuna değinmiş, bu üs'.erin var-
lığının Anayasa'ya aykırı olduğu-
nu ileri sürdükten sonra, «AP'li-
ler, burada hep bize karşı baıı
kanun maddeleri okuyorlar. Ben
de onlara, Türk Ceza Kanununun
125. Maddesini okuyacağım» de-

bancı hâkimiyetine, yabut yaban-
cı devlet idaresine verilmesinden
sorumlu olanların ölüm cezasına
çarptırılacağını» belirten Lu mad-
deyi okumuş, bunun üzerine AP'-
liler, «Ohh'....» demişlerdir.

Atatürk'ün büyük devletlerle as-
keri itti£ak yapmadığuu, dış poli-
tika üe iç politika arasında yakuı
bir bağlılık bulunduğunu, Ameri-
ka'ya bu derece bağlanısımızın
asıl sebebinin kalkınmada uğradı-
ğımız başarısızlık olduğunu öne
süren Boran, konuşmasına özetle
şöyle devam etmiştir:

«Bize. (NATO'dan çıkarsak,
Rusya'mn kucağına mı düşelim?)
diye soruyorlar. Hassasiyetimiı
hiç kaünamış. Bu Amerikan pro-
pagandası. beynimizi öyle yjkamış
ki, bu milletin bağımsız yaşayabi-
leceğine inanmaz hale gelmişiz.
Atatürk sağ olsaydı, acaba bunla-
ra ne derdi?»

Kızıl Çin'in; Birleşmiş Milletle-
re alınmasınln barışa hizmet ede-
ceğini öne süren Boran, askeri
bloklara girmemenin yalnız kal-
mak anlamına gelmeyeceğini de
sözlerine eklenüştir.

ERTUĞRUL AKÇA, AP
GRUPU ADINA KONUŞTU
AP Grupu adına konuşan Er-

tuğrul Akça ise, «Türkiye, hiç
bir devlctin uydusu olmamıştır
ve olmayacaktır» demiştir.

Vietnam Savaşının, Vietnam
halkını memnun edecek bir şe-
kilde sona ermesini dileyen Ak-
ça, «Türk-Sovyet dostlugunn
mümkiin gören bir zihniyet ta-
şıdıklarını» belirtmiş ve, «Sov-
yetlere mensup zevat, Türkiye
hudutlarından içeri ayak basar-
larken, ideolojik propa$anda
muhteviyatiyle mamûl çantala-
rını kendi hudut kulelerinde bı-
rakarak yurdumuza girerlerse,
her türlü anlaşma daha kolay-
lıkla tekevvün edebilir» demiş-
tir.

Çağlayangil:
Yunanistan'dan

Gösleri yapmak isiiyen
leknikerler dağıtıldı

I I

kuvvetliyiz,,
Dışişleri Bakanı Çağlayangil

tenkitleri cevaplayan konuşma-
sında CHP sözcüsü Nihat Erim'e
cevap vermiş, Mısır ziyaretimn
bıldiri yayınlamamak şartiyle
yapıldığını ve Kıbrıs konusun-
da çok faydalı geçtiğini biidir-
miştır.

«TÜRKİYE, ENOSİS
İSTEMİYOR»
Bakan, Kıbrıs konusunda, ö-

zetle şunları söyleniiştir:
«İkili Görüşmeler, durumu

bir hayli yumuşattj. Son safha-
da Yunan hükûmetinin düşme-
siyle yarıda kaldı. Ama, Yım»-
nistan'da hükûmetin muhalarâsı,
benim yetkim dahilinde değil-
dir. Kıbrıs'ta Çek silâblarının
dağıtılmasına aslâ meydan ve-
rilmiyecektir. İkili Görüşmeler-
de Türkiye, hiç bir zaman taviı-
li de olsa, ENOSİS'i görüşmeyi
kabul etmemiştir. Yunanistanın
ENOSİS istediği, bir vakıadır a-
ma. Türkiye'nin ENOSİS Isteme
diei de, bir vakıadır. Son gün-
lerde Yunan siyasi liderlerinin
ENOSİS konusunda beyanat ver
melerini. faydasız buluyoruı.
Meselenin çözümlenmesinî güç-
leştirecek beyanlardan kaçınma-
ları gerekir. Kıbrıs meselesi, Yu
nan siyasî liderlerinin nikbin
demeçleriyle değil, Türkiye ile
Yunanistan'ın uılaşroasiyle çö-
zümlenir.»

«YUNANİSTAN'DAN DAHA
KUVVETLİYİZ»
Çağlayangil, bundan sonra bü-

tün dünyanm Yunanistan'dan
daha kuvvetli olduğurnuzu ve
kuvvet kullanarak istediğimizi
kabul ettirmek imkânına sahip
bulunduğumuzu bıldiklerini be-
lirtmiş, «İkili Görüşmelerde ha-
yale kapılmadık. İkili Müzake-
relere devam edip etmemek hu-
susunda henüz karar vermedik.
Çalışmalarımıza devam ediyo-
ruz. Şartlarımızı bildirecegiz»
demiştir.

TİP'E CEVAP
Behice Boran'a cevap veren

Bakan, özetle şöyle konuşmuş-
tur :

«Türkiye'deki üslerden casus
uçakları uçurmak, yabancı ülke-
lere asker yollamak mümkün
değildir. Atom başlıklı silâhla-
rın kuUanılması, münhasıran
Amerikalılara ait değildir. Bize
lâyık gördükleri ölüm cezasına
müstahak degiliz.»

«Dünya barışına
hizmetleri» için

Sunay'a madalya
verildi

A NKARA, ( a^.) — Mark
Twain Cemiyeti, Cutnhur-
başkanı Cevdet Sunay'a,

«Dünya banşına yararh hiz-
metleri» nden ötürü, «Knight
of Mark Twain» pâyesini tev-
cih etmiştir.

Merkezî Amerika'da bulunan
ve tamnmış yazar Mark Twain'
in hâtırasını devam ettirmek a-
macıyla 1930 yıhnda kurulmuj
olan Mark T\vain Cemiyeti. A-
tatürk'e de «Knight of Mark
Twain» pâyesini vermiş ve 11
mart 1938 de altın madalya tev-
cih etmişti.

Koçero'yu öldüren
şakî, 30 yıl 8 aya

mahkûm oldu
BATMAN — Iki yıl önce TP-

AO'nun Mağrip'teki kampına
baskın yaparken ünlü şakî Ko-
çero'yu öldüren çete arkadaşı A-
li Sevim, 30 yıl 8 ay hapse mah-
kûm edilmiştir.

Sevim'in aldığı mahkûmiyetin
24 vılı Koçero'yu öldürdüğü için,

İZMİR — Ankara'ya doğru yü-
rüyüşe çıkan arkadaşlarının hare-
ketlerini desteklemek için önceki
gece Vilâyet önünde bir gösteri
yapan Tekniker öğrencileri, Polis
taraiından dağıtılmıştır. öğrenci-
ler, Vilâyet önünde İstiklâl Mar-
şını söyledikten sonra getirdikle-
ri tabutu benzin döküp yakmak
istemişlerdir. Bu olayı da önleyen ,.
Polis, gençleri evlerine gönder- j
miştir. ( j

SUÇLADILAR
ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)

— Türk Tekniker Talebe Birliği
Genel Sekreteri Eyüp Ünal, dün bir
bildiri yayınhyarak, •Teknikerlere
ilgi göstermeyişinden» ötürü sert
bir dille hükûmeti suçlamıştır.

BAŞBAKAN, ÖĞÜT
VERDİ

Başbakan Demirel, dün, bir tek-
nikerler heyetini kabul etmiştir.

BATMAN
Rafinerisinde
hadise çıktı
MERSİN — Petrol-lş tarafın-

dan Ataş Rafinerisinde alınmış
olan «Greve gitme kararı» nın
ilânı, kapıya asılırken, yönetici-
Jerin çıkardlkları güçlük karşı-

I sında polisten yardım istenmiş- ;
tir.

Ataş yöneticilerinin bu iş ye-
rinde Petrol-lş'in ancak 9 üyesi

I bulunduğunu iddia etmelerine
I karşıhk, Petrol-lş yoneticilerin-

den Lâtif Güvenç, «Ataş'ta 310
işçi vardır. Bunlardân 170'i üye-
mizdir. Ataş isverenleri noter
vasıtasiyle 76 üyemizi istifa et-
tirmişlerdir. Ancak bu işçiler
aynı gün sendikamıza yeniden
kaydolmuslardır. Isterlerse oyla-
maya gidebiliriz. tşveren, topln
sözleşmeye yanaştnamaktadır.
Grevimizi, dünya petrol sendika-
ları destekliyecektir» demiştir.

Grev ilânmın asılmasmda çı-
karılan güçlük karşısında Türk-
Iş 4. Bölge Temsilcisi Halil Ye-
ner, polisten yardım istemiş ve
polisin himayesiyle grev ilânı a-
sılmıştır. Gıeve başlama tarihi,
sendikaca ayrıca bildirilecektir.

Eilindiği gibi, bu grevle. Ataş
Rafineririnde ikinci greve gidi-
lecektir.

Bnlgaristan, vize
mecburivetini

" kaldırdı
SOFYA (a^.) — Uluslararası

Turizm Yılı olan 1967'de yaban-
cı turistler Bulgaristan'a, vize
almadan girebileceklerdir.

24 saat ile 2 ay kalmak için
Bulgaristan'a gidecek yabancı-
lar. ülkeye vizesiz girebilecek,
ancak yabancı temsilciliklerde
çalışanlar, transit geçenler, iş
seyyahati yapanlar ve eğitim
görmek için Bulgaristan'a ge-
lenler, hükûmetin kararından
faydalanamıyacaklardır.

Eelediye Meclisi
üyesi okuma bilmiyor

İZNİK — 4 senedir Iznik Be-
lediye Meclisi üyesi olup, fırın
sahibi olan Cevat Samurcu'nun
kur-yazar olmadığı Meclis üye-
si bir arkadaşının kaymakamh-
ğa yaptığı şikâyet üzerine mey
dana çıkmıştır.^

Sigara vermeyince
bıcokla öldüıöldü |

İZMİR — Tombala üe sigara I
çektıren Hasan Uysal adında J9 )
yaşmda bir genç önceki akşam
kendisine sigara vermeyen kah- 1
vecl Mehmet Orgunu bıçaklaya ••
rak öldürmüştür.

tkiçeşmelikteki kahveye gi- •
den Hasan, kahve sahibi Meh- 1
metten bir tek sisara ıstomıstir.
«Sigaraya zam oldu, ben Tekel
bayiî miyim?» diyen kahveci.
Hasanı kahveden rtışarı atmış-
tır. Bu sebeple çıkan tcavga so-
nunda tombalacı, arkadaşı Meh ı
meti bıçaklayarak öldürmüş-
tür. Olayı müteakıp fırar eden
kaatil, Agora semtinde yakalan
mış ve dün yapılan sorgusun- '
dan sonra tutuklanmıstır.

Eski devrin koyu
DP'lisi TlP'e girdi

KONYA — DP devrinin koyu
bir parti taraftarı olan ve iki
oğluna «Menderes» ve «Polat-
kan» kızına da Menderes'ın eşi-
nin adı olan «Berrin» adlarını
koyan, Kulu ilçesinin Acıköy
eski DP Başkanı Mehmet Ber-
tan, TÎP'e kaydolmuştur.

Mehmet Bertan'ın bu tutumu
çevrede sürprizle karşılanmıs.
bu arada TÎP îl Başkanı Ali
Kurt da haberi dogrulayarak,
«Evet partimiz saflarına katıl-
mıştır» demiştir.

DEMIREL, BIR
AMERIKAN VIRMASı

TEMSILCILERI
İLE GÖUÜÇTÜ !

ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu) ;
— Başbakan Demirel, dün Baş-
bakanlıkta çalışmış, bu arada |
bir Amerikan şirketi temsilci-
lerini kabul etmiştir, '

Görüşmelerden sonra gazeteci- ;
lere bilgi veren Demirel, Ame- i
rikan ARMCO Şirketi temsilci- [
lerinin, Ereğli Demir-Çelik te-
sisleri tevsii işinin yeni teknolo-
jik metodlara göre yapılması i-

Demirerin, heyete, boykottan vaz-
geçmelerini öğütlediği öğrenilmiş-
tir.
HASTANEYE YATIRILDI

SİVRİHİSAR — ölüm oruçlu
ölüm yüruyüşüne çıkan Tekniker
öğrencilerinden Metin Ozan, Gripe
yakalanıp 8 kilo zayıfladığından,
hastaneye kaldırılmıştır.

TRT'DEKt
SÜİtSTtMfiL

İDDİflSI
MECLİS E

flKSETTİRİLDİ
ANKARA (Cumhuriyet Bürosu)
— Sinop Milletvekili Hilmi Iş-
güzar (MP), Başbakan tarafın-
dan cevaplandırılması isteği ile
Millet Meclisi Başkanlığına ver-
diği bir sözlü soru önergesinde,
«TRT de suiislimal olup olma-
dıgını» sormuştur.

İşgüzar, sözlü olarak cevap-
landırılmasını istediği sorusun-
da, TRT'deki suiistimal söylen-
tilerinden bahsetmekte ve şun-
ları sormaktadır:

«Başbakanlık Teftiş Heyetin-
ce TRT'de denetleme yapılmış
ve rapor hazırlanmış mıdır?

Itham ve iddiaların daya-
nağı böyle bir raoor yoksa ve
iddialar gerçek değUse, TRT'nin
halk önünde itibannm takviye-
si için bir açıklamada bulunul-
ması düşünülmekte midir?»

İlk öğretimde
takrir metodıtna
dönülmeyecek
Çoban YURTÇU bildiriyor

A DANA — Türkiyede bazı ilk
okullarda uyşulanmakta o-
lan «Taslak prorramı» nm

gelişmesini incelemek üzore
şehrimize gelen Mil'.i Eğitim
Bakanhğı Başmüfe'tişlerinden
Refik Durdu, «Artık, ilkokullar-
da takrir metodutıu, hâkim me-
tod haline getiren programa
dönmeyecefiz» demiştir.

llköğretimde öğrencilere. «tn-
celeme • araştırma ve bir so-
nuca vaıtna» yetcneği veren
«Taslak programı» nın uygulan
masında karşılaşılan güçlükleri
muhtelif illerde inceleyen Baş-
müfettişler Durdu ve Can Ak-
bulut ile Müfettiş Şefik Sez-
gen, bu metodun tatbılç edildiği
okulların müdür ve öğretmen-
leriyle bir toplantı yapnuşlar-
dır. Öğretmenler, metod üze-
rinde karşılastlkları güçlükleri
bildirmişlerdir. Bu arada mü-
fettişlerin öncülük yapmamasın-
dan, okullarda bu sistemi yürü-
tecek ders araçlannın buluna-
mamasından ve sınıfların kala»
balık olmasından yakınmışlar-
dır.

HERKUL'U
KAÇIRMAK
İSTEDILER

ANTALYA — Dünyada bir
eşi daha bulunmayan bronzdan
yapılmış 4. Yüzyıia ait güzellik
ve kuvvet ilâhı Heraklios (Her-
kül) heykelini kaçırmak isteyen
3 heykel kaçakçısı Alanyada ya-
kalanmışlardır. Arkeoloğlar ta-
raiından 6 milyon üra değerin-
de olduğu tesbit edılen îlerkül
heykelini Alanya'nın Kıllı kö-
yündeki Asâr aıevkıinde gizli
kazı yaparak çıkaraıı Ömer Şan
lı, Mustafa Karataş ve Hasan
Uysal adlarındakı kaçakçılar
Jandarma Komutanı Yüzbaşı
Necdet Camuscuoğlu komutasm
daki müfreze taraîından 7 gün-
lük takipten sonra yakalanmış-
tır.

62 santim boyundaki heykel
Alanya müzesine konulmu.ş, ka
çakçılar mahkeniRce tutuklan-
mıstır.

Kıbrıs sularında
bir Türk motoruna
Rnmlar el koydu

LEFKOŞE (AP) — Kıbrıs
Rum makamları, Küçük Lathin
balıkçı limanına giren «Hasan
Cemil» adlı bir Türk motoruna
elkoymuştur.

Motorun ne sebeple Kıbrıs ka-
ra sularına girdiği ve taşıdığı
yükün niteliğinin tahkik edil-
mekte olduğu resmen bildiril-
miştir. Bildiriye göre, motorun
kaptanı Kazım Kenal, Polis ta-
rafından sorguya çekilmek üze-
re taşıttan alınmıştır. 6 kişilik
mürettebatm, Polis nezareti al-
tında motorlarında kaldıkları
bildirilmiştir.

Rus balonu
olmadığı
anlaşıldı

AKHİSAR — Salı gecesi bölge-
mize düşen ve dün Gerenbe Dağ-
larında bulunan balonun bir Türk
meteoroloji balonu olduğu anla-
şılmıştır Hava Kuvvetleri ile
Jandarma teşkilâtı ve köylüleri
harekete geçiren balonu iki avcı
görerek, durumu ilgililere büdir-
mişti.

Kırkağaç Kaymakarru, Sovyet-
lere ait sanılan balonun hava taz-
yik ve boşluğunu ölçen bir Türk

ü balonu olduğunun tes-

Millet ycpar
< Bastarafı 1 inci sayfada)

«Türk Donanma Cemiyeti,
bugünkü şartlara uygun oiarak
görevini yapacaktır. Buna Inanı-
yoruz. Milletimizin fedakârlığtna
ve imkânlarımıza cüveniyoruz.

Türk Donanma Cemiyetinin ku-
rucuları ve tabiî üyeleri olan siz-
lerin ve kıymetli basınırmzın da
bizi destekliyeceğine kaniiz. Bu
milli gayrete fedakârlıkları ile ön
cülük etmiş ve madalya almaya
hak kazanmış aziz vatandaşlan-
mız ile milli müesseselerimize Ce
miyettn takdir ve şükranlarını ar
zederim.»

TLRAL'IN SÖZLERt
Arnom'dan sonra konuşan Ge-

nel Kurmay Başkant Orgeneral
Cemal Tural. «Cemiyetin büyük
başarılar elde ettiğini» söylemiş,
«Türk Silâhlı kuvvetleri ve
Türk bahriyesi adına, kurucnla-
ra, sizlere ve bağışlarda bulu-
nan kuruluş ve Türk çocuklan-
na minnet ve şükranlanmızı su-
nuyorum» demiştir.

MİLLİ SAVUNMA
BAKANI DA BULLNDU
Milli Savunma Bakanı Topal-

oğlu. Senatör ve Milletvekille-
riyle Kuvvet Komutanları ve
yüksek rütbeli subayların bulun
duğu törende, daha sonra Do-
nanma Cemiyetine en büyük ba-
ğışta bulunan Türk Silâhlı Kuv-
vetleri Adına «Altın», öteki ku-
ruluş v e şahıslara da «Gümüş»
madalyaları verilm'ştir.
MÜESSESE VE YARDIMLARI
Madalya alan kuruluş ve şa-

hıslar şunlardır:
T.L.

Türk Silâhlı Kuvvetleri
Mens. adına G.Kurmay
Baş. 3.141.325
Hayri Baran (çıkarma
gemisi değeri) 1.500.000
T. C. Merkez Bankası
Genel Müdürlüğü 650.000
tller Bankası Genel
Müdürlüğü 600.000
Petrol Ofisi Genel
Müdürlüğü 526.000
Sümerbank Genel
Müdürlüğü 500.000
Devlet Yatınm Bankası
Genel Müdürlüğü 500.000
Etibank Genel Müdür-
lüğü 500.000
T. C. Ziraat Bankası
Genel Müdürlüğü 500.000
Türkiye îş Bankası A.
Ş. Genel Müdürlüğü 500.000
Türkiye Petrolleri A. O.
Genel Müdürlüğü 500 000
Türkiye Emlâk Kredi
Bankası G. Müdürlüğü 400.000
Çukurova Pamuk Tanm
Satış Koop. Birliği 300.000
SEKA (Türkiye Selüloz
ve Kâğıt Fab. İşletmesi) 100.000
Yapı ve Kıedi Bankası
A.Ş. Genel Müdürlüğü 100.000
Osmanlı Bankası A.Ş. 100.000
Arçelik A. Ş. 72.533
Türkiye VakıîlaT Bankası
T.A.O. Genel Müdürlüğü 61.000
Mahmut Hasoğlu 60.000
Ege Bölgesi Sanayi Odası 60.000
.Bursa Tiçaret ve Şa-
nayi Odası 60.000
tzmir Ticaret Borsası 50.000
Hacı Mehmet Resul
îpekçi 50.000
Türk Ticaret Bankası
A.Ş. Genel Müdürlüğü 50.000
Türkiye Garanti Bankası
A.Ş. Genel Müdürlüğü 50.000
Türkiye Çimento Sanayii
T.A.Ş. Genel Müdürlüğü 50.000
Gübre Fabrikası T.A.Ş. 50.000
Milli Mensucat Sanayii
ve Ticaret T.A.Ş. 50.000

G Ü M t Ş MADALYALAR
Balıkesir özel tdaresi 25.000
GtMA (Gıda ve İhtiyaç
Maddeleri TA.Ş.) 25.000
Kayseri Ticaret ve
Sanayi Odası 25.000
Kil Limited Toprak
Ortaklığı 25.000
Şekerbank T. A. Ş.
Genel Müdürlüğü 25.000
Türkiye Ögretmenleı
Bankası T.A.Ş. Genel
Müdürlüğü 25.000

Dem irel

Yolcu treni manevraj
dizisi ile çarpıştı:
8 kişi varalandı
ANKARA — Fevzipaşa istasyo-

nunda, îslâhiye üzerinden Mersi-
ne gitmekte olan yolcu treni, ma-
nevra di2isi ile çarpışmıştır.

D.D.Y. ilgüilerinden verilen bil-
giye göre, dün sabah saat 5 de
meydana gelen kazada, 4 yolcu
ile 3 tren personeli, hafif yaralan-
miştir.

Öte yandan, olayda, iki lokomo-
tif ile üç vagon raydan çıkarak
hasara uğramıştır. İlgüiler, trafi-
ğe kapanan yolun açılması için
çalışma'.ara başlandığını bildir-
mişlerdir.

Eaynanasım
öldürdü, kaıısını

yaraladı..
AFYON — Büyükkalecik kö-

yünden Kâmil Memiş, bir mü-
nakasa sonunda kaynanası Ha-
nife Kayayı tabanca ile öldür-
müş, karısı Fatma'yı da koma
halinde yaralamıştır.

KÖPEK YÜZÜNDEN
4 KlŞlYl YARALADI
SAMSUN — Havza ilçesimn.

Ereli köyünden Davut Ekici,
köpeğini sopa ile döven komşu-
su Şerif Kayhan ile karısı Gül-
beyaz'ı ve Şerif'in kardeşi Ah-
met ile karısı Makbule'yi taban
ca ile yaralamıştır.

ENİŞTESİ TARAFINDAN
ÖLDÜRÜLDÜ
ANTALYA — Kaş ilçesinin

Demre bucağmda kavgaya tutu-
şanları ayırmak isteyen bir şa-
hıs tabanca ile vurularak öldü-
rülmüş, 4 şahıs da ağır şckilde
yaralanmıştır.

Içki içtikten sonra kavgaya
tutuşan Selçuk Çetin ve Veysi

i Ceylân adlarındaki sahısları a-
ı yırmaya çalışan Mustafa Özer

adındaki genç, eniştesi Veysi
Ceylân tarafından tabanca ile
vurularak öldürülmüş, diğer
ayırıcılardan Ali Gdmrü, Mesut
Gümrükçü, Ülkü Kolcu ve Sü-
leyman Kocabıyık nğır surette
varalanmıslardır. Kaatil tutu-

(Bastarafı 1 inci sayfada)
sözcüsü Ali Rıza Uzuner 40 ya-
şından büyük din adamlarından
ilkokul diploması ıstenmemesini
savunmuş, radyolarda daha fazla
dinî yayın istemiştir. M.P. sözcüsü
ise şeriatin reddinin tslâmlığtn
reddi olacağmı söylemiş, A.P. söz-
cüsü, İslâm prensiplerinden sap-
tığımız için geri kaldığımızı iddia
etmiştir.

BAŞKAN OK'LA
SARIİBRAHİMOĞLU
TARTIŞTILAR
Beden Terbiyesi Müdürlüğü Büt-

çesinin görüşülmesi sırasmda,
Adana MiUetvekili Kemal San-
ibrahimoğlu ile Başkanvekili Nu
rettin Ok, tartışmıslardır.

Gruplar adına yapılan eörüş-
meden sonra Başkan OU, bir ye-
terlik önergesi olduğunu söyleye
rek, oylamanın Bakanın konuş-
masından sonra yapılacağını bü
dirmiştir.

Devlet Bakanı Kâmil Ocak'ın
konuşmasından sonra yeterlik a-
leyhinde söz alan Kemal Sarıib-
rahimoğlu, yeterliğin yerinde ol-
madığını, içtüzüğe göre 6 millet-
vekilinin konuşmasından sonra
mevzubahis olacağmı söylerken,
Başkan konuşmacıyı, sadede dâ
vet etmiştir. Sanibrahimoğlu ko
nuşmasına devam edince Ok, i-
kinci ihtannı vermiş, usûl yönün
den aralannda tartışma çıkmış-
tır. Başkan, konuşmacmın sözü-
nün kesilmesini oya koymuş, ne-
ticede AP'lilerin oyu Ue Sanib-
rahimoğlunun sözü kesilmiştir.
Sanibrahimoğlu kürsüjü terk-
ederken Ok'a şöyle bağırmıştır:

«Söz hakkımı katlediyorsunuz.
Tarih. bunun hesabını sizden so-
racaktır.»

[Kabul edilen Beden Ter-
biyesi bütçesi ile ilgili ha-
beri, spor sayfamızda bu-
lacaksınız.]

TAPU VE KADASTRO
BÜTÇESİ
Tapu ve Kadastro Genel Bütçesi-

nin müzakeresi sırasınm Selçuk
Çakıroğlu (CHP), «Ziraî reformun
ancak toprak rcformu plâtformun-
da gerçekleşeceğini ve onu tamam
lıyacağinı, arazide. tapu ve ka-
dastro ikmâl cdilmeden toprak re-
formuna gidilmesinin batalı olaca
ğmı» söylemiştir.

Çakıroğlu, Tapu ve Kadastro Ge
nel Müdürlüğünün bugünkü çalış
ma temposu ile plân hedeflevine
ancak 70 yıl sonra varabileceğini
ileri sürmüş, Arap harfleriyle ya-
zılı tapu kayıüarımn Türkçeleş-
tirilmesini temenni etmiştir.

Mustafa Akalın (MP), teşkilâtın,
«Arap harfleriyle yanlmış kayıt-
ların Türkçeye çcvrilmc işinin, er-
babına yaptmimasını» dilemişür.

Hakkı Boyacıoğlu. tapu daireleri
nin imkânsızhklar içinde ve pej-
mürde bir halde olduklarını belirt
mış. -Kcm âlct ile kcmâlet olmaz»
demiş, teşkilâtın, görevin ifası için
gerekli imkânlarla teçhiz edümesi
ni istemiştir.

Nihat Diler (YTP), Teşkilât Ka-
nununun çıkarılmasmı, teşkilâtın
modern cihazlarla takviyesini, ara
zi çalışmalarının yılda 200 güne çı-
karılmasını, tapulama mahkemele-
rinin sayısımn arttırılmasını ve top
rak vergisi konusunun kadastro fa
aliyetinden sonraya bırakılmasını
istemiştir.

Şahsı adına konuşan Mustafa Ke-
mal Çilesiz (CHP), yayla ve mera-
lar konusunun bir türlü halledile-
medipini söylemiştir.

DEVLET BAKAMNIN
CEVAPLAR
Tenkidleri cevaplayan Devlet

Bakanı Refet Sezgin, «Toprak Tev.
zi Komisyonlannın sadece envan-
ter çalışmaları ve kadastrosu ta-
mamlanmayan yerlerde toprak
tevzii yapmaları konusunda Köyiş-
leri Bakanhğı ile anlaşmaya varıl-
mıştır» demiştir. Sezgin, 1957'de
30 milyon lira olan bütçenin 1967
de 104 milyon liraya yükseldiğini
bildirmiş. «Plânın Türkiye'nin ka-.
dastrosunun 30 yılda tamamlan-
masını öngördüğünü» söylemiştir.
Bakan, kadastrosu yapılan bölge-
lerde toprak reformunun yapıla-
bileceğini ifade ederek, «Ancak,
biz toprak reformunu zirâi refor-
mun bir parçası olarak kabul edi-
yoruz» demiştir.

Devlet Bakanı, Tapulama Kanu-
nun uygulanması hakkında bilgi
vererek şunları söylemiştir: «Ye-
ni Kanunun, eski kanunla muka-
yesesi yapıldığında, buna bir yağ-
ma kanunu demenin ne derece
doğru olacağmı takdirlerinize bı-
rakıyorum.»

TİTRKİYE'DE CİNAYETLERİN
YÜZDE 9O'I, TOPRAK
YtTZtNTJEN İŞLENİYOR
Son olarak konuşan Kemal Sa-

nibrahimoğlu (CHP), topraklan-
mızın yüzde 60'ının tapusuz oldu-
ğunu, Türkiye'de işlenen cinayet-
lerin yüzde 90'ınm tapusuz oldu-
ğunu, Türkiye'de işlenen cinayet-
lerin yüzde 90'ının toprak yüzün-
den işlendiğini belirterek «Biz,
topraktan 220 milyon vergl alıp,
bunun karşılığında 104 milyon
ödenek vermekle öğünüyoruz»

derniş, Adana'da hazineye ait 1
milyon dönüme yakın arazinin
şunun - bunun elinde olduğunu,
devletin bu arazilerine sahip çık-
ması gerektiğini ifade etmiştir.

Marsiiyada
(Bastarafı 1 inci sayfada)

«KARADENİZ»DE ELE
GEÇİRİLEN 1,5 MİLYONHJK
LTYUŞTURUCU MADDE
MARSİLYA, (a.a.) — Pransız

Polisi, önceki gün Marsilya'ya ge-
len Türk Denizyollanna ait «Kara-
deniz» gemisinde, Amerika'ya
gönderilmekte olduğu samlan 1.5
milyon lira değerlnde uyuşturu-
cu madde ele geçirmiştir.

Baz morfinle işlenmiş afyon
stoklarının bulunmasından sonra
polis, «Karadeniz» in 5 denizcisl
ile 2 görevlisinin sorgusuna baş-
lamıştır.

TJyuşturucu madde kaçakçılan-
nın önemli bir merkezi olan Mar-
silya'ya gelen «Karadeniz» den çı-
kan 2 kardeşin bavullarında mor-
fin buîunmuş, bunun üzerine ge-
miyi arayan polis, afyonu da orta-
ya çıkarmıştır.

Paris'teki İNTERPOL yetkilUe-
rine göre, eroin yapırmnda kulla-
nılan baz morfin ile afyon, Paris-
te satılsaydı, 1.5 milyon liraya ya-
kın para getirecekti. Aneak, uyuş-
turucu maddeler, İNTERPOL yet-
kililerine göre, Amerika'ya ulaştı-
nlabüseydi tiat, birkaç misii ar-

NOfLAR
«Baştarafı I inci sayfada)

lemiş değildi. Inönü konu-
şurken heyecaniiz, gruplar
halinde, alkışlar duyuluyor-
du.

Bütçenin tümü üzerindeki gö-
rüşmelerin ikinci gününde
ise Turhan Feyzioğlu, Reşit
Ülker'in yerine söz alarak
konuştu. Daha önce CHP ı-
leri gelenlerine pek çok de-
fa sormamıza rajjmen Feyzı-
oğlu'nun konusup konuşma-
yacağını öğrennıek mümkün
olmamıştı. Feyzıoğiu yumu-
şak bir konuşma vaptı. O
kadar yumuşak bir konuş-
maydı ki bu, h eyzioğlu'nuıı
Ecevit'çilere karşı, sadece
kendisine güven oyu verea-
leri değil, AP üleri de kul-
landığı söylenebilirdi. AP H-
ler sık sık aikı^ladnar Fey-
zioğlu'nu. Geçcn yıl seçim
kanunu karsısında yırtıcı ça-
ba gösteren Feyzioğlu nere-
deydi? Hem Aydın Yalçın,
hem de Başbakan .^üleyTnan
Demirel, daha sonra yaptık-
ları konuşmalarda Feyzi )ğhı#

nun konuşmasmı çok olum-
Iu karşıladıklannı söyledi-
ler.

Işin daha ilginç bir yönü ise
Başbakan Süleyman Demir-
el'in bütçenin tümü üzenn-
deki tenkidleri kendisi yeri-
ne Maliye Bakanı Cihat Bil- !
gehan'a cevaplattırması ken- t
disinin ise daha sonra Baş- j
bakanlık bütçesi azerine
yaptığı konuşmada bütün
konuşmalara cevap vermesi
oldu.

Ortada olan bir şey varsa CHP
Grupu ortadan silinmişti.
Bunun nedenlerini 8'lerin i-
leri gelenlerinden 'Tirkaçı ile
konustum, bana şunları söy-
lediler:

«Ne vrv>ahm, Gen*l Bas-
kan tnönü, iyi ilişkiler istl-
yor. Her kelimemiıi tarta-
rak söyledifeimiz halde, her
söylediğimizi tnönüye karşı
bir hareketmiş gibi Kullan-
mak istiyorlarj»

«Peki» dedim. «Hiç olmaı-
sa zamlar konusnnda daha
belirli konus^Hilirdiniı, va-
tandaş kan ajlıyor.»

«Bu zamlar enflasyona
karşı tedbirlerdir. Biı de htt-
kfimette olsaydık bu /amtarı
yapmak zorunda kalacaKtık^»

Mevs'm sonu
(Bastarafı T inci sayfada)

mıştır. Dün yürürlüğe giren kara-
ra göre mevsim sonu satışları an-
cak mart ve ağustos aylannda ya-
pılabilecektir.

1965 de yapılan tüzüğü tamamile
ortadan kaldıran yeni yönetmeliğin
anahatları şöyledir:

A Her yıla ait mevsim sonu ten
zilâtlı satış müddeti, o yıhn mart
ve ağustos aylan başından itibaren
45 gün içinde yapılması şartiyle 15
iş günüdür.

^ Mevsim sonu satışı ile tasfiye
satışları birlestirilemez.

f ) Tenzilâtlı satışlann yapılaca-
ğı, satıştan ancak birgün önce hal
ka duyurulabilecektir.

O Satılan mallann alış fiatı ve-
ya imalât fiatı ile satış fiatı belir-
tilecek ve etikette eski satış fiatı
gösterilmiyeeek.

O Satıgın başladıgı günden en
az 30 gün önce alman nıallar ten-
zilâtlı satışa konu teşkil edecektir.
O Tenzilâtlı satışm mağazadakl
mallann hepsine şümulü yoksa, ten
zilâtlı satışa arz edilecek mallara,
tereddüdü mûcip olmayacak şekil-
de ayrı bir reyon ayrılır.

O Tenzilâtlı satış yapmak iste-
yen müessese, en az 15 gün önce
Ticaret Odasına durumu bildite-
cek ve tenzilâtlı satışa tâbi malla-
nn bir listesi ile bir taahhütname
verecektir. Listede malın cinsi. mik
tarı, alış faturasmın numarası, fa-
turanın müessese defterine göre ta
rihi ve kayrt numatası belirtilecek
tir.

Diğer taraftan Ticaret Odası yet
kilileri, tenzilâtlı satışlar süresince
müessesenin defteri ve kayıtları
üzerinde incelemeler yapabilecek-
tir.

Karara uymayanlar hakkında,
Türk Ticaret Kanununun haksız
rekabete müteallik hükümlerinin
Ticaret Odasına tanıdığı yetkiler
ve 5590 sayılı kanunun cezai hü-
kümleri uygulanacaktır.

VAKIFLAR BÜTÇESt
Beden Terbiyesi bütçesinden son-

ra, Vakıflar Genel Müdürlüğü büt
çesi kabul edilmiştir.

Ihsan Kabadayı (CHP) «Bütçe-
nin bu muhteşem teşekkülü yaşat
mak, idare etmek ve beklenen iç-
timaî gayeyi tahakkuk ettirmekten
yoksun olduğunu» ileri sürmüş-
tür.

3.500 ü geçen tarihi âbidelerimizin
çoğunun harabeye döndüğünü id-
dia eden Kabadayı, bunların korun
ması ve restore işinin bugünkü tem
po içinde ancak 60 yılda bitirüebi-
leceğini söylemiştir.

Bundan sonra, Dışişleri Bakan-
lığı Bütçesinin görüşülmesine ge-
çilmiştir.

[Dışişleri Bütçesinin müza-
keresiyle ilgili tafsilât, diğer
sütunlarınuzdadır.]

AP'li Mevlût
(Bastarafı 1. ncl Sahifede)

gelmiş oUnasının «TİP'in sapık 1de-
olojisini gün ışığuıa çıkartarak is-
patladığını» ileri sürmüş, son yıl-
larda bilhassa Ortadoğu memleket
lerinde yabancı komünist memle-
ketlerin tahrik ve müdahaleleriyle
çeşitli oyunlar oynandığını, sık sık
ihtilâller meydana geldiğini ifade
etmiştir.

Aynı oyunların Türkiyede oynan
rnak istediğine dikkati çeken AP
rnilletvekili, «Bu milletin kalkm-
ması için kendinden olmayan ithal
malı rt-jimlerc ihtiyacı yoktur. de-
miş. Türkiyenin özellikle, 1960 yı-
lından sonra yabancı ideoloji ve
sol cereyanlarm «Cirit oynattığı»
bir memleket haline geldiğini ifa-
de etmiş ve açıklamasının sonunu
şöyle getirmiştir.

«— Hal böyle olunca Türkiye-
mizde komünizm propagandası yap
mak, kanun dışı olduğuna göre,
Siyasi Partiler Kanunu muvacehe-
sinde bunlarm bütün icraatlarmın
gözden gecirilmcsi zamanınm gel-
diği ve bu partinin kapatılmasının
artık kaçınılmaz bir zaruret oldu-
ğu izahtan verestedirjt

ALTIN
Cıımhnriyet
Reşat
Hutüt
Aziz
Napolyon

10000 — 100.50
166.00 — 167.00
121.00 — 122.00
107.00 — 108.00
103-00 — 104.00

Elektrik
(Bastarafı I inci Snhifede)

İSTANBULUN ÖZELLİĞİ
Gürtav, Etibank zamlannın

yürürlüğe girmesi ile ilgili ola-
rak şunları söylemiştir :

«Istanbul Belediyesi diğer kü-
çük belediyelerle bir tutulmuş-
ttır. Bundan dolayı lammm hal-
ka intikali diğer yerlere naza-
ran daha fazla olacak ve zamdan
en fazla lstanbullular zarar gö-
recektir. Etibank, tETT'ye yap-
makta olduğu yüzde 30 tenzilâtı
da kaldırmıstır. Bn dnrnm kar-
şısında İETT, Etibanka ayda 6-7
milyon, yılda da T7 milyon lira
fazla ödeme yapacaktır. Bu fark
tabiatiyle tarifelere intikal ede-
cek ve aboneler tarafından öde-
necektir.

Henüz kararname metni eli-
mize geçmemiştir. İlk yapılnn
hesaplara göre meskenlere kılo-
vat saaü 56, sanayi tesislerine
51, 6-78, ticarethanelere de 84
kuruştan elektrik verilmesi ge-
rekmektedir.

Etibankm zammı troleybüs
maliyetini de artırmaktari:r.
Böylece 1 kilometre katetmek
için 4 kuruşluk elektrik sarfe-
dilirken, 8 kurusa yükselecek-
tir.

HAVAGAZI
İETT Genel Mudıirü kömüre

yapılan zammın havaga7.ır.ın.
metreküpü maliyetine de geniş
oranda tesir edeceğini ifade et-
miştir. Gürtav bu konuda ha-
vagazmın halen 78 kuruşa mal
olduğunu ve halka 55 kuruşa
satıldığım belirtmiş ve «İlk he-
saplara göre havaçazının mctre-
kfipfinün de 55 kuruştan 80-85
kuruşa çıkarılması gerekmekte-
dir» demiştir.

OTOBtİS
Motorine yapılması istenen

10,2 kurusluk zam Mecliste ka-
nunlaştığı takdirde otobüs tari-
feleri de buna- pflralel olarak
artırılacaktır.

İETT ldaresi daha önce Bele-
diye Meclisine yapmış olduğu
zam teklifini geri almıştır. 1da-
re son zamlara göre tarifeleri-
ni yeniden düzenliyerek Mecli-
se getirecektir. Meclis, zam tek-
lifini 1 marta kadar neticelendi-
recektir.

öteyandan iktisadi Devlet T<
şekküllerinin yaptıkları ?am
mın mâliyetlerine tesir ettıği
ni belirten dolmuşçular. kahvı
ciler, gazinocular, lokantacılar
s^kerciler, muhallebiciler, elb
se temizleyicileri, içkili eglfn
ce veri sahipleri Belediyey
yaptıklan zam isteklerinin kt
sinleşmesini beklemektedir'.er.

Zam kuyruğunda bekleyenl<
rin yanı sıra oduncular ria 195
yılında tesbit edilmiş olan 36 1
ralıfc narkı az bularak çcki f
yatlarını kendiliklerinden 50-E
liraya yükseltmişlerdir. Bu HT;
da narkiD değiştirilmesi için d
Belediyeye müracaat edilmıı
tir.

DOLMUŞ ZA5B1I
Dolmuş ücretlerine ortalarn

25 kuruş zam yapılması ıçı
Soför-lş Sendikası ile Otomob
ciler Esnafı Dernegi tarafıııds
Belediyeye verilen teklifin
nümüzdekı günlerde sabul
dilmesi beklenmektedir. Belec
ye yöneticileri zamma prens
itibariyle taraftar oldukları
açıklamışlardır. Esasen mevc
dolmuş hatlannın büyük b
kısmında şoförler 25 kuruşlı
zatnlı ücreti bir aya yakın t
süreden beri almaktadırlar. 1
ledıye hâlen eski tarifelerin >
rürlükte olduğunu belirtmesı
rağmen uygulanmasını ssğla
mamaktadır. Bu yüzden za
mın kabul edilmesınin, beie
ye prestijinin kurtarılması ;
zünden de bir mecburiyet oîc
ğu belirtilmektedir.

Tarifeleri Turizm ve Tanıtı
Bakanhğı tarafından tasüik
kontrol edilen turistik belg
eğlence yerleri ile lokanta
da tarifelerini kendiliklerind
arttırtnışlar ve tasdik odiln:
üzere Bakanlığa göndermişl
dır. Ancak yeni tarifelerin
hiş bulunduğu, önümüzd
günlerde şehrimize gelecek
kanlık Müfettişierinin mâli:
kontrolü yaparak bazı indir
lere gidecekleri ıfade ediln
tedir.

SEKERLİ M A M C L L E R
Şekere yapılan 50 ı:uruş

zam dolayısıyle şeker ve ss
leme fiatları da artmıştır. 1
lâtçılar satış fiatlartnı mâliy
göre hesapladıklarından bö;
ce bir zam daha kendılı^itiı
ortaya çıkmış olmaktadır.

ÎZMİR'DE ELEKTRİGE
5 KURUŞ ZAM
YAPILIIOR
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ruş arttırılacaktır. ESHOT
resinın elektriğe zam vapma
çin çalışmalarını tamamladı
söyleyen Genel Müriür. «
zamlar ESHOTun bünyesinı
milyon liralık külfet yükle:
tir» demiştir.

Zamlı tarife Şehir Meclis
20 Şubat oturumuna ivedel
getirilecektir.

Bu arada akar-yakıt fiyai
nın arttınlmasından sonra
büs ve troleybüs tiyatlanna


